

Újabb előrelépés a marosvásárhelyi tömegközlekedésben

## Bankkártyával is lehet jegyet vásárolni a buszokon



Fotó: Nagy Tibor

Marosvásárhelyen – egyelőre kísérleti jelleggel – beüzemelték a buszokon lévő bankkártya-leolvasókat, így április 2-ától, keddtől lehetővé vált, hogy az utasok bankkártyával vásároljanak jegyet. A városban közlekedő új buszok mindenikén megtalálható ez a kis digitális készülék, az utasnak annyit kell tennie, hogy hozzáérinti a bankkártya-

ját vagy okostelefonját az eszközhöz, és ezáltal kifizeti a jegy ellenértékét, a 2 lej. Fontos azonban, hogy a buszfőröknél, valamint a buszon ülő jegyárusoknál továbbra is lehet a megszokott módon, készpénzzel jegyet váltani.

Menyhárt Borbála

Az e-ticketing rendszer gyakorlatba ültetése több részből áll, az első lépés az, hogy az utasok a buszon bankkártyával is jegyet válthatnak. A következő lépés a buszmegállókban elhelyezett jegyautomaták beüzemelése lesz, ahol készpénzzel, illetve bankkártyával is lehet majd jegyet vásárolni, erre előreláthatólag májusig

(Folytatás a 4. oldalon)

## Medvetámadás Nyárádszeredában

Múlt szerdán kora este emberre támadt egy medve Nyárádszereda egyik utcájában. Ugyanazt a nagyvadat láthatták a közelben a főúton is, és valószínűleg emiatt is adtak ki este vészriasztást a hatóságok.

2.

## Sztrájkba léptek a postások

Miközben mi húsvét másodnapját ünnepeltük, a Román Posta legtöbb alkalmazottja sztrájkba lépett, s ígéretük szerint a munkát mindaddig szüneteltetik, amíg kéréseiknek eleget nem tesznek.

4.

## Konferencia az iskolaelhagyás megelőzéséről

Bár több helyszínen, több megyében is szerveztek ilyen konferenciát, Maros megyében kiemelten fontos beszélni erről a témáról, hiszen nálunk a legmagasabb az iskolaelhagyás aránya.

5.

## Május 3-ig igényelhető a támogatás

A Szülőföldön magyarul program digitális átállásával az oktatási-nevelési támogatásra vonatkozó igényüket a szülők 2024. április 3. és május 3. között kizárólag elektronikusan nyújthatják be a [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) felületen.

8.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

## Aktuális

### Hasonmás

Kaáli Nagy Botond

Érdekes, hasznos és minden bizonnyal ritkán felállított kiállítás nyílik holnap délután 5 órakor Marosvásárhelyen – a különleges alkotók tárlata nem szokványos helyen lesz látható: a HASONMÁS – Fényes oldal című kiállítás ugyanis értelmi fogyatékosokkal élő alkotók műveit vonultatja föl a Gecse utcai református vendégházban. A Lámpás '92 Közhasznú Alapítvány és az Ügyes Kezek Alapítvány által szervezett eseményen a Lámpás '92 alapítvány és a helyi Ügyes Kezek Alapítvány fogyatékosokkal élő alkotóinak munkái lesznek láthatók.

Amint azt a szervezők közleményükben megjegyzik, a kiállítás egy olyan képzőművészeti program keretén belül valósul meg, amely két évtizede nyújt lehetőséget az ország és a Kárpát-medence számos pontján élő tehetséges értelmi sérült felnőttek művészeti képzésére. A közleményből kiderül, hogy az alapítvány öt éve szervezett először tehetségkutatóval egybekötött képzőművészeti műhelymunkát és kiállítást Erdélyben, akkor Torockón: az alkotásokból kiállításorozatok születtek, az erdélyi fiatal művészeket azóta számos alkalommal vendégül látta ünnepségein idehaza az alapítvány. Mint írják, a program célja, hogy a képzőművészet számos eszközével az értelmi sérültek is ugyanolyan természetességgel fejezhessék ki érzelmeiket, gondolataikat, mint ép társaik, valamint teljesen szabadon, korlátok nélkül alkothassanak véleményt magukról és a világban betöltött szerepükről. A szervezők a társadalmi elfogadás, közös felelősségvállalás jegyében mutatják be

(Folytatás a 3. oldalon)

ÁPRILIS

**27., szerda**  
A Nap kel  
6 óra 57 perckor,  
lenyugszik  
19 óra 55 perckor.  
Az év 94. napja,  
hátravan 272 nap.

**IDŐJÁRÁS**  
Részben napos  
**Hőmérséklet:**  
max. 18 °C  
min. 9 °C

### ✦ Isten éltesse!

Ma BUDA és RICHÁRD, holnap IZIDOR napja.  
**BUDA:** régi magyar személynév, Attila fejedelem öccsének neve a monda szerint. Jelentése: békeség, követ, buzogány  
**IZIDOR:** görög eredetű férfinév, jelentése: Izisz ajándéka.

### VALUTAÁRFOLYAM

BNR – 2024. április 2.

1 EUR	4,9705
1 USD	4,6276
100 HUF	1,2587
1 g ARANY	336,2958

## ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
**Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.**

## Megyei hírek

### Adományozói kör

Tizenharmadik alkalommal szervez adományozói kört a Marosvárszéki Közösségi Alapítvány, amelynek célja az, hogy a nemkormányzati szervezetek által előterjesztett és az alapítvány által elfogadott tervek megvalósításához támogatókat szerezzenek versenytárgyaláshoz hasonlóan. Az idén a Románia cserkészei által szervezett Fény fesztiválra (Festivalul luminii), a 3G Hub öt színházi produkciójára, a Divers egyesület jótékonyági kisáruházára (Charity Boutique) gyűjtenek támogatásokat. A projektekről és az adományozás feltételeiről az alapítvány <https://www.fcmures.org/cerc-de-donatori> honlapján tudhatnak meg többet az érdeklődők.

### Bugyi István József grafikái

#### Marosvásárhelyen

Magyarországi grafikusművész, Bugyi István József lesz a Bernády Ház újabb vendége. A Képgrafikusok Olgyai Viktor Egyesülete és a Dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány rendezte egyéni tárlat április 4-én 17.30 órakor nyílik meg Mouvements címmel. Köszöntőt mond Ötvös Bulcsú Koppány, a Maros Megyei Múzeum igazgatója. Méltató: Bándi Kati képzőművész.

### Az igazság gyertyái

Újra műsorra tűzte a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata Székely Csaba Az igazság gyertyái című, a bözdőjfalusi székely szombatosokról szóló drámáját, amelyet Sebestyén Ába rendezett. Az előadás április 8-án és 9-én 19 órától látható. Jegyek a színház jegypénztárában, elővételben a [www.biletmaster.ro](http://www.biletmaster.ro)-n.

### Évszakok

Az Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház április 4-én, csütörtökön és pénteken 9 órától és 10.30-tól az Évszakok című kisgyermekeknek szóló előadást tűzte műsorra. Rendező: Barabás Olga. Az előadásra, amely az Ariel stúdióban (Nyomda / Poligrafiei u. 4. sz.) lesz, helyfoglalás szükséges a 0770-996-416 mobilszámon, naponta 9-13 óra között.

### A Lili bárónő a Nemzetiben

Április 12-én, pénteken 19 órától a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház nagytermében lép fel a kolozsvári Operettissimo Martos Ferenc – Huszka Jenő Lili bárónő című kétfelvonásos operett-előadásával. Átdolgozta Plesa Róbert, díszlet és jelmez: Bocskai Gyopár, koreográfus Jakab Melinda, zenei vezető Kolcsár Péter, színpadra állította Kántor Melinda. Jegyek a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház nagytermi jegypénztárában válthatók (ezen előadás esetében csak készpénzzel, nyitvatartás hétköznapokon 9 és 19 óra között, telefonszám: 0365-806-865), a helyszínen előadás előtt egy órával, valamint a Biletmaster oldalán: <https://tm.biletmaster.ro/hun/Event/44004085/LILI-BARONO>

Hírszerkesztő: Vajda György

## Medvetámadás Nyáradszeredában

**Múlt szerdán kora este emberre támadt egy medve Nyáradszereda egyik utcájában. Ugyanazt a nagyvadat láthatták a közelben a főúton is, és valószínűleg emiatt is adtak ki este vészriasztást a hatóságok.**

Gligor Róbert László

A támadás kora este történt az andrásfalvi városrészen, a Temető utcában az ortodox egyház harangozója rontott rá a vadállat. Az áldozat horzsolásokat szenvedett, a megyei kórházba szállították, ahol ellátták, és tetanusz injekciót kapott. A kiérkező hatóságok (csendőrség, rendőrség, tűzoltóság, mentők) hang- és fényjelzéseket adtak le, hogy a medvét elriasszák, de az már előtte kerekelt oldott. Valószínűleg ugyanazt a kistermetű, kb. egyéves egyedot látták néhány száz méterrel odébb, a református templom közelében, a járdán, szinte ugyanabban az időben – számolt be a Népújságnak Tóth Sándor polgármester.

Ugyanakkor szerda este a Ro-Alert

vészriasztó rendszer négy medve jelenlétére figyelmeztetett, arra kérve a lakosságot, hogy maradjon biztonságos helyen, a vadat senki ne közelítse meg, ne etesse, ne próbáljon fényképet készíteni. A jelzés szerint a vadállatok a Márton Áron utcában voltak, de a polgármester ezt cáfolja: senki nem látott medvét azon a helyen, hanem a szomszédos utcából jelezte több helyről a medvejárást. Szerinte ugyanarról az egyedről lehetett szó, amelyik alig másfél kilométerrel odébb támadott.

Tóth Sándor polgármester hozzátette: csütörtökön reggel a helyi rendőrség hangjelzésekkel végigjárta az andrásfalvi részt és a település többi kis, városzéli utcáit is, hiszen az iskolába gyalog igyekvő gyerekek biztonságát is szavatolni kell. A helyzet kapcsán a városvezető azt is elmondta: Nyáradszereda közigazgatási területe négy vadászterság ügykezelésébe tartozik, legalább félszáz medve van egy akkora területen, amely normális esetben hét egyedot tartana el, de egyes vélemények sze-

rint az ott jelen levő medvék száma akár a hetvenet is eléri.

Az elöljárót nemcsak a szerdai eset, hanem a jelenség is aggasztja: úgy véli, felborult a természet rendje, amiért egyértelműen az ember a felelős. Viszont sürgősen olyan politikai döntéseket kellene hozni, amelyekkel a rend helyreállna, a medvepopulációt pedig szabályozná és egy normális szintre szorítaná vissza. Romániában azonban nem mernek ilyen döntéseket hozni, mert az nem tetszik Brüsszellek, ahol a vezetőket inkább az foglalkoztatja, hogy a kutyát elpusztító farkasok állományát kell megtízdelni, de a romániai medvetúlzáporulat kérdése nem érdekli őket. A törvényhozók sem tesznek érdemleges lépéseket, mert egyes érdekek azt diktálják, hogy a medvetrófeákat hatalmas pénzüsszegekért értékesítsék, a lakosság pedig küszködhet továbbra is a közösmedve-ekkel.

Ugyanakkor az ilyen esetekben kötelező bizottságok létét is fölöslegesnek és nevetségesnek tartja: a rendőr és csendőrtalán igazoltatja, megbünteti a medvét, vagy helyben tartja, amíg a bizottság többi tagja megérkezik? Az állatorvos és vadór elégséges volna a helyzet kezeléséhez, a vadállatot el kellene altatni vagy támadás esetén ártalmatlanítani, a polgármesternek pedig nem az lenne a dolga, hogy kóbor kutyákat és éhes medvéket keressen. Ha azonban a törvény nem fogja a kérdést szabályozni, előbb-utóbb mindenhol helyi szintű, nem törvényes eszközökhez fog folyamodni a lakosság, hogy távol tartsa a vadakat a településtől, ahol a járdákat a lakosság, a gyalogosok biztonsága érdekében építették, és nem azért, hogy medve sétáljon rajta – fogalmazott felháborodva a település első embere, aki ismételt arra kéri a lakosságot, hogy ha vadállatot észlel, azonnal hívja a 112-es sürgősségi telefonszámot.

Nyáradszeredában hasonló eset még nem történt (leszámítva a köz-igazgatásilag ide tartozó Székelymóson, ahol három éve a határban sebesített meg a nagyvad egy pásztort – a szerző megjegyzése), de a medvék jelenlétét egyre gyakrabban lehet észlelni. Néhány nappal ezelőtt Nyáradszereda közelében, a Székelybereg felé vezető megyei útról készült felvétel egy autóból egy, a közelben, a szántóföldön szaladgáló, ugyancsak kisebb termetű, fiatal medvéről.

Ennyit a gyalogosok és kerékpárosok, egyáltalán a lakosság biztonságáról.



Az este fél hét táján készült felvételen egy kisebb medve szaladt a főút menti járdán – szinte ugyanekkor történt a közelben a támadás is

## RENDEZVÉNYEK

### Helyi termelők és kézművesek vására

Április 6-án, szombaton 8 és 16 óra között a marosvásárhelyi Mihai Eminescu Művelődés Házban a My Family Center csoport szervezésében helyi termelők és kézművesvásár lesz. A szervezők a kézműves és mezőgazdasági termelők termékeinek minőségét, tisztaságát, hasznosságát és eredetiségét vették figyelembe,

így Marosvásárhely és környéke legjobb termelőit és kézműveseit vonultatják fel.

### Operettest

Április 8-án, hétfőn 19 órától a Maros Művészegyüttes előadótermében Oszwald Marika, Peller Károly és Dezső Ágota ismert operetténekesek lépnek közönség elé. Szervező a Defender Star Management. Előzetes jegyfoglalás a 0757-059-594-es telefonszámon a Maros Művészegyüttes jegypénztárában, vagy keddtől péntekig 9–16, szombat-vasárnap 9–14 óra között a Kultúrpalota jegypénztárában, telefonszám: 0365-451-034.

## NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Antalfi Imola  
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.  
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.  
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: [reklam@e-nepujtag.ro](mailto:reklam@e-nepujtag.ro).  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: [www.e-nepujtag.ro](http://www.e-nepujtag.ro) E-mail: [nepujtag@e-nepujtag.ro](mailto:nepujtag@e-nepujtag.ro)  
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)







## Sima FTC-győzelem Mezőkövesden

A címvédő és éllovas Ferencváros 3-0-ra nyert vasárnap az utolsó helyezett Mezőkövesd otthonában a magyar labdarúgó NB I 26. fordulójának zárómérkőzésén.

A Ferencváros válogatott játékosai többnyire kimaradtak a kezdőcsapatból, de a vendég együttes így is fölényben játszott, ugyanakkor a hazaiak is igyekeztek egyszer-egyszer támadást vezetni. Nagy helyzet először a 15. percben alakult ki: a Marquinhos mesteri indításával kilépő Zachariassen a jobb kapufát találta el. Nem sokkal később ugyanő fejjel is veszélyeztetett, majd a féldíj közepén sok volt a rossz belépő és a sza-

### A Magyar Kupa negyeddöntőjének programja

Ma:

\* 18.15 óra: Vasas FC (NB II) – Paksi FC

\* 21.00 óra: Diósgyőri VTK – Ferencvárosi TC

Csütörtök:

\* 21.45 óra: Nyíregyháza Spartacus FC (NB II) – Kecskeméti TE

A mérkőzéseket az M4 Sport televízió élőben közvetíti.

Tegnap lapzárta után rendezték a Kisvárdai Master Good – MTK Budapest találkozót.

bálytalanságokat követő ápolás. A Ferencváros uralta a játékot, a Mezőkövesd képtelen volt gólhelyzetet kialakítani. A vezetést Loncar révén szerezte meg a vendég csapat, a középpályás egy letámadásnál a 16-oson belül elvette a labdát a csellel próbálkozó Lukictól, és

tiszta helyzetben a kapuba tekert (0-1).

Szünet után nem sokkal növelte előnyét a Ferencváros: Marquinhos átadása után megint Loncar volt eredményes, a 16-osról, középről lőtte ki a bal alsó sarkot (0-2). A folytatásban nem változott a játék képe, a fővárosi csapat nagy fölényben és ellenfelénél sokkal veszélyesebben futballozott. Újabb helyzeteket alakított ki – a hajrában a góllövőlistát vezető, csereként beálló Varga Barnabás is gólt lőtt –, így teljesen megérdemelten és magabiztosan győzött.

Ezzel bajnoki veretlenségi sorozata már kilenc mérkőzés óta tart, és előnyét öt pontra növelte a második helyezett Pakssal szemben úgy, hogy egy meccsel kevesebbet játszott. A hazai együttesnek viszont egyre kilátástalanabb a helyzete az élvonalbeli tagsága megőrzését illetően, hét körrel a zárás előtt 12 pont a hátránya a jelenlegi utolsó bennmaradóval, a Zalaegerszeggel szemben.



Szolgai Máté (b2) és Riccardo Piscitelli kapus (j), a Mezőkövesd, valamint Ibrahim Cissé (b2) és Kristoffer Zachariassen (j2), a Ferencváros játékosai. Fotó: MTI/Czeglédi Zsolt

## Ellentmondások mérkőzése

Bálint Zsombor

Távolodni látszik az európai kupaszereplés lehetősége a Seps OSK-tól, miután hazai pályán csak egy pontra futotta a Kolozsvári CFR 1907 ellen a felsőházi rájátszás második fordulójában. A rájátszás kezdete előtt azt írtuk, nagyon fontos a kezdés, két győzelemmel az első két mérkőzésen minden eshetőség megnyílik a csapat előtt, azonban a FCSB elleni vereség az erősen foghíjas csapattal, valamint a mostani 1-1 után nagyon leszűkült a feljebb lépés lehetősége.

Több ellentmondás is tarkította a Seps OSK – Kolozsvári CFR 1907 találkozót. Az első és a legnagyobb, hogy tulajdonképpen egy játékezőtől műhiba miatt vesztett két pontot az OSK, ugyanakkor mégis örvendhet, hogy nem kapott ki, mert a kolozsváriaknak volt több és nagyobb lehetőségük. A második, hogy noha a támadások vezetése néha igen ígéretes volt, sokkal célratörőbb, mint más meccseken, a szentgyörgyi játékosok hozzáállásával elégedett lehetett a hazai szurkolótábor és kispad, mégis a megengedettnél sokkal több labdát veszített a középpályás sor, így a kolozsváriak nagyon veszélyes akciókat alakítottak ki. Ami pedig a védelmet illeti, néha egészen durva hibákat követett el, noha három középpályást használt Bernd Storck. Különösen Kecskés Ákost játszották át nagyon könnyen a kolozsvári csapatok. S ha már Niczuly visszatért, két hatalmas bravúrja mentette meg csapatát a vereségtől.

Az első lehetőséget a CFR a 3. percben hagyta ki, Birligea tört be középen, megpróbálta elhúzni Niczuly mellett, majd elesett. A kolozsváriak büntetőt reklamáztak, azonban Găman játékvezető, szerintünk nagyon helyesen, nem látott szabálytalanságot, s ezt a videósóban ülők is igazolták. Két perccel később Ștefănescu futott be két védő között, 20 méterről, lendületből leadott lövése azonban a jobb sarok mellett szállt el. A 6. percben Otele veszélyeztetett, Niczuly kiütötte a hosszú sarok felé tartó labdát, Ștefan pedig felszabadított a közelben ólálkodó Birligea előtt. A

szépen kombináló szentgyörgyiek újabb akciója pedig már gólt ért: a 9. percben Kallaku zseniális meglepetéspasszt adott Ștefănescunak, aki a hatos jobb sarkáról Sava mellett a hosszú sarokba csavart (1-0). A 15. percben ismét Birligea volt veszélyes (előtte azonban Debeljuh ellen szabálytalankodtak), 16 méteres lövést azonban Niczuly megfogta. S következett a 21. perc és az egyenlítés: Birligea legalább félméteresen lesem kapta a labdát, a visszafutó Varga Kevin szögletre mentett, Deac beívelését pedig Boben a hálóba bolytotta (1-1). Noha a szöglet jogtalan volt, a VAR-nak ilyen esetben nincs beleszóla, egy korábbi mérkőzésen rúgott Seps-gólt viszont érvénytelenített egy legalább egy perccel korábbi, feltételezett szabálytalanság miatt...

A CFR gólja után mindkét kapu előtt adódtak lehetőségek: a 29. percben Tahcidisz nagy erejű kapáslövése középre, Niczuly kezébe érkezett, a 32. percben egy szabadrúgást követő beívelés lecsúszott Ciobotariu cipőjéről a kapu előterében, a 33. percben Keita erős lövése a hosszú sarok mellett zúgott el. A

39. percben hatalmas védést mutatott be Niczuly: az egyedül kapura törő Birligea perdítését hátrította, miután Păun labdát veszített a saját térfelén.

A második féldíjben mindkét csapat szerezhett volna gólt, de enyhén a CFR volt veszélyesebb. Az 54. percben Muhar 11 méteres lövést blokkolták, a 68. percben Debeljuh tolt meg fejjel egy szögletből érkező labdát, Ninaj azonban nem érte el a hosszú kapufa előtt. A 77. percben Aganovic próbálkozott húszról, a labda azonban a kapu rövid bal sarka mellé szállt, a 79. percben 11 méterre Manea lábáról lecsúszó labda könnyű préda volt Niczuly számára. A 80. percben Dumitrescu szabadított fel a kapu előteréből Michael előtt, a kolozsváriak legnagyobb lehetősége azonban a 90+3. percben maradt ki, amikor Avounou 20 méteres erős, lécs alá tartó lövést Niczuly nagy bravúrral szögletre tolt.

Most akkor ki legyen az elégedetlenebb: az OSK, amely nagy bírói baki után kapott gólt, vagy a CFR, amely a nagyobb helyzeteket hagyta ki?

Ami az OSK-t illeti, Alimi visszatérése mindenképpen említésre méltó, mert valamivel több bizton-

ságot adott a középpályán, miután fél kilenctől lép pályára, ismét hazai becsérték. A sepsiszentgyörgyi környezetben, a Konstancai FCV csapat legközelebb pénteken este Farul ellen.

### Eredményjelző

\* Szuperliga, felsőházi 2. forduló: Konstancai FCV Farul – Bukaresti FCSB 0-1, CSU Craiova – Bukaresti Rapid 1923 2-1, Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Kolozsvári CFR 1907 1-1.

\* Szuperliga, alsóházi 2. forduló: Kolozsvári FCU – Aradi UTA 0-0, FC Voluntari – Nagyszebeni Hermannstadt 1-0, Bukaresti Dinamo 1948 – Petrolul 52 Ploiești, FC Universitatea 1948 Craiova – Galaci Suporter Club Oțelul 1-2, Botosáni FC – Jászvásári CSM Politehnica 2-1.

\* 2. liga, felsőházi 1. forduló: Vajdahunyadi Corvinul 1921 – Bodzavásári Gloria 1-1, Unirea 04 Slobozia – CS Mioveni 1-0, FK Csíkszereda – Sellemberki CSC 1599 2-0. Az élcsoport: 1. Slobozia 43 pont, 2. Sellemberk 42, 3. Vajdahunyad 38.

\* 2. liga, alsóházi 1. forduló, A csoport: Reșcabányai CS Muncitoresc – Deși Unirea 1-1, CSM Alexandria – Újszentesi CSC 3-1, Karácsonkői Ceahlăul – Bukaresti Metaloglobus 1-2. Az állás: 1. Karácsonkő 31 pont, ...5. Deș 14, 6. Alexandria 12.

\* 2. liga, alsóházi 1. forduló, B csoport: Zsilvásárhelyi Viitorul Pandurii – Bukaresti CSA Steaua 0-2, Concordia Chiajna – Bukaresti Progresul 1944 Spartac 1-0, CS Tunari – Chindia Târgoviște 2-3. Az állás: 1. CSA Steaua 31 pont, ...5. Tunari 16, 6. Progresul 1944 Spartac 1.

### Jegyzőkönyv

Szuperliga, felsőházi rájátszás 2. forduló: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Kolozsvári CFR 1907 1-1 (1-1).

Sepsiszentgyörgy, Seps OSK-stadion. Vezető: George Găman (Craiova) – Tunyogi Ferenc (Zilah), Ciprian Danșa (Szatmárnémeti). Tartalék: Marius Omuț (Szatmárnémeti). Ellenőr: Irina Mîrț (Bukarest). Videóbíró: Claudiu Marcu (Konstanca). Segéd-videóbíró: Andrei Constantinescu (Bukarest).

Seps OSK: Niczuly – Oroian (62. Oteliță), Ciobotariu, Kecskés, Ninaj, Fl. Ștefan (61. Dumitrescu), Păun (74. Aganovic), Kallaku (82. Šafranko), Ștefănescu, Varga K. (62. Alimi), Debeljuh.

CFR 1907: Savu – Manea, Boben, Mogoș, Camora, Muhar, Keita, Tahcidisz (82. Avounou), Deac (85. Fica), Birligea (72. Michael), Otele. Gólszerzők: Ștefănescu (9.), illetve Boben (21.). Sárga lap: Camora (46.), Birligea (58.), Deac (72.).

### Tony az új edző Jászvásáron

A botosáni vereség nyomán menesztették a Jászvásári CSM Politehnica edzőjét. Leo Grozavu helyére a Kolozsvári CFR 1907 egykori kiválóságát, Tony da Silvát nevezték ki, aki legutóbb a portugál harmadik ligában szereplő Montalegre szakvezetője volt.

### Alsóházi ranglista

1. Kolozsvári FCU	2	1	1	0	3-0	25
2. UTA	2	1	1	0	4-3	24
3. SC Oțelul	2	2	0	0	3-1	23
4. Hermannstadt	2	1	0	1	3-1	23
5. Petrolul 52	2	1	1	0	2-1	22
6. FC Voluntari	2	1	0	1	4-4	17
7. CSM Politehnica	2	0	0	2	1-3	17
8. U 1948 Craiova	2	0	0	2	1-3	16
9. Dinamo 1948	2	0	1	1	1-4	16
10. Botosáni FC	2	1	0	1	2-4	14

### A felsőház állása

1. FCSB	2	2	0	0	3-1	38
2. CSU Craiova	2	2	0	0	4-2	31
3. CFR 1907	2	0	1	1	2-3	28
4. Rapid 1923	2	0	0	2	2-4	28
5. FCV Farul	2	1	0	1	2-2	25
6. Seps OSK	2	0	1	1	2-3	23



Fotó: a Seps OSK közösségi oldala



# Közönvégszolgalat

Szerkeszti: Szer Pálós Piroska

## Kutyavezetői állás a csendőrségen

### Állatbarát szakember kerestetik

A marosvásárhelyi mobil csendőrség április 7-ig meghosszabbította a kutyavezetői altszti munkakör betöltésére való jelentkezés határidejét.

A felvételi pályázat dokumentumait .pdf formátumban, olvashatóan beszkenelleve kell elküldeni az egység e-mail-címére: resurseumane@jandarmemobilamures.ro. Bővebben a kiírásról a csendőrség www.jandarmemobilamures.ro honlapján lehet tájékozódni és a Marosvásárhelyi Mobil Csendőrség humán erőforrás-osztályán a 0265/319-856 telefonszám 24515 vagy 24504 mellékszámán érdeklődni. Várunk a csapatunkba! – áll a csendőrség sajtóosztályának közleményében. (sz.p.)



## Mobilalkalmazás személyi ellenőrzésre Bevezették az EDAC-alkalmazást

A Belügyminisztérium közleménye szerint március 31-től országosan bevezették az EDAC-alkalmazás használatát, amellyel a rendőrség, csendőrség, határrendészet, a bevándorlási hatóság és a járőrözést végző rendfenntartó szervek bárhol – reptereken, közutakon, szórakozóhelyeken vagy bármilyen körülmények között – operatív módon ellenőrizhetik a személyazonosságát. Az alkalmazás előnye, hogy a közúti ellenőrzések során nem manuálisan vagy mobiltelefon révén jutnak információhoz, hanem beszkenelleve az okiratokat lecsökken az ellenőrzésre szánt idő.

Az ellenőrzések során felszínre kerülhetnek a lejárt vagy érvénytelen személyazonosító iratok, de az is, ha valakinek a nevén lakhelyelhagyási tilalom van érvényben, esetleg országosan vagy nemzetközileg körözött személy.

A Maros megyei rendőrök és csendőrök a múlt hét végén a közrend és a közbiztonság növelése, a közúti balesetek fő okai elleni küzdelem érdekében a személyazonosító okmányok gyors és hatékony ellenőrzésére szolgáló, mobil eszközre telepített eDAC alkalmazás segítségével végeztek ellenőrzéseket.

Az akció során több mint 500 személyt és 275 járművet ellenőriztek, és több mint 125 alkoholszondás tesztet is végeztek.

A feltárt szabálytalanságok miatt a rendőrök több mint 165 bírságot szabtak ki több mint 93.000 lej értékben, és kiegészítő intézkedésként 19 vezetői engedélyt visszattartottak a vezetési jog felfüggesztése céljából, valamint 9 forgalmi engedélyt felfüggesztettek. Ugyanakkor 7 közúti bűncselek-

ményt állapítottak meg. A rendőrök továbbra is a megye egész területén intézkednek a közúti balesetek megelőzése, valamint a közrend és a közbiztonság légkörének biztosítása érdekében.

Miután a Belügyminisztérium üzembe helyezte az eDAC alkalmazást, a marosvásárhelyi mobil csendőrség csapatai is március 31-én, vasárnap ezt használták arra, hogy ellenőrizzék a polgárok okmányait.

Az alkalmazással felszerelt mobil elektronikus eszközök, például telefon vagy táblagép segítségével az ellenőrzött személy által bemutatott dokumentum (személyi igazolvány, útlevele, jogosítvány) nagyon rövid idő alatt beolvasásra kerül. Az eDAC alkalmazás automatikusan generálja az adatokat a román és a schengeni hatóságok adatbázisaiból, és az adatokat többé nem a mobilállomáson keresztül kell közölni, mint eddig.

Az alkalmazást, amely megkönnyíti a polgárokkal való interakciót és csökkenti az ellenőrzéshez szükséges időt, a csendőrök is használni fogják a napi feladataik során – tájékoztatott a rendőrség és a csendőrség sajtóosztálya. (pálós)

## Parlagtűzből erdőtüz Andrenyásán

A múlt hét végén is gyakran riasztották a tűzoltókat. Disznajóban lángoló melléképületet kellett eloltaniuk, több helyre parlagtüzek oltásához hívták őket. Szászrégenben 10 ár területen égett a száraz növényzet, Marosfalfaluban 70 árnyi területen, Ernyében a főúton 10 ár, Marosvásárhelyen, a Maros-parti Hétfákánál 40 árnyi területen volt tarlótüz.

Április elsején, húsvéthétfőn a dédai tűzoltók dinamikus beavatkozására volt szükség Andrenyásza telepén, mivel a tarlótüz átterjedt az erdei aljnövényzetre. A helyszínre siettek a ratosnyai önkéntes tűzoltók és az erdészeti hivatal munkatársai is vízzel és

habbal oltó járművel, ugyanakkor a szászrégeni tűzoltóság és a Maros menti hegyimentők is a helyszínre érkeztek, mivel a tűz mintegy 800 méterre behatolt az

erdőbe. A beavatkozás a nehezen megközelíthető terep miatt rendkívül körülményes volt. Mintegy 15 hektáros száraz növényzet és erdei alom égett el. (pálós)



Fotó: ISU

## A Szülőföldön magyarul program digitalizálása

### Május 3-ig igényelhető a támogatás

A Szülőföldön magyarul program digitális átállításával az oktatási-nevelési támogatásra vonatkozó igényeket a szülők 2024. április 3. és május 3. között kizárólag elektronikusan nyújthatják be a [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) felületen. A Rákóczi Szövetség/RMPSZ összefoglalta az online igénylés részletes leírását, és az alábbiakban tájékoztatja az oktatási-nevelési támogatás digitalizációjáról a romániai magyar tanítási nyelvű óvodákat, elemi és középiskolákat látogató gyermekek szüleit a fontosabb lépésekről.

A szomszédos államokban élő magyarokról szóló 2001. évi LXII. törvény alapján a magyar állam a Kárpát-medencei külhoni területein magyar intézményt látogató diákok részére minden évben támogatást biztosít, évente megismételt kérelem alapján, a Szülőföldön magyarul program – oktatási-nevelési támogatás keretében. A magyar kormány döntése értelmében a támogatás összege 2023 óta diákonként évi bruttó 100.000 forint. A program pénzügyi lebonyolítója a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 2024-től a program digitalizációjáért és kommunikációjáért a Rákóczi Szövetség felel. A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) továbbra is fontos szerepet játszik a támogatási igények érvényességének vizsgálatában és a lebonyolítás koordinálásában. A Szülőföldön magyarul program oktatási-nevelési támogatás minden olyan gyermeket, illetve diákot érint, aki Romániában magyar tanítási nyelvű óvodát, alap- vagy középiskolát látogat. Minden érintett jogosult arra, hogy éves rendszerességgel kérelmezze a támogatást. A program felhívását 2024. április 3-án a Nemzetpolitikai Államtitkárság hirdette meg, amely elérhető a BGA Zrt. ([www.bgazrt.hu](http://www.bgazrt.hu)) és a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége ([www.szulofoldonmagyarul.ro](http://www.szulofoldonmagyarul.ro)) honlapjain, valamint a [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) elektronikus felületen.

#### Mit kell tudni a digitális kérelmek benyújtásáról?

• Április 3. és május 3. között nyújtható be a kérelem elektronikusan a [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) felületen.

- A kérelmet kizárólag elektronikusan lehet benyújtani.
- A [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) felület 2024. április 3-tól érhető el, az elektronikus felületen elhelyezett oktatóvideó és chatbot is segíti a kérelem benyújtását.
- Az elektronikus felület egyszerűen kezelhető, az adatok kitöltését beépített automatizmusok, státuszüzenetek segítik; az elektronikus felület adatmezőit Ön és gyermeke hivatalos adataival kell kitöltenie.
- Az elektronikus felületen a kérelem benyújtásához az adatok megadását követően fel kell tölteni a felhívásban megjelölt dokumentumokat lefotózott vagy beszkenelt formában. Figyelni kell arra, hogy a dokumentumokat úgy fotózza vagy szkennelje, hogy jól olvashatók legyenek. Ne csillogjon, ne takarja le az adatokat, ne legyen homályos a kép, és az egész dokumentum szerepeljen a képen. A kérelmet okostelefonról vagy számítógépről is be lehet nyújtani, a kitöltés átlagosan 10 percet vesz igénybe, a kérelem benyújtásához e-mail-címre van szükség. Nagyon fontos, hogy olyan e-mail-címet adjon meg, amit használ, hiszen a regisztrációtól kezdve minden információ, legyen az a pályázat státusza vagy a hiánypótlásról szóló üzenet, a megadott e-mail- címmel fog érkezni. Amennyiben valaki nem rendelkezik e-mail-címmel, de a regisztrációt és az elektronikus kérelem benyújtását illetően az oktatóvideó megtekintése után is bizonytalan, kérjen segítséget gyermeke intézményétől. A kérelem elektronikusan benyújtását követően a rendszer automatikusan generál egy 1 oldalas adatlapot, amit ki kell nyomtatnia és alá kell írnia. A kinyomtatott és aláírt adatlapot át kell adnia gyermeke intézményében az óvodapedagógusnak vagy osztályfőnöknek, aki gondoskodik az óvoda/iskolalátogatási igazolás kiállításáról, és azzal együtt továbbítja adatait az RMPSZ-hez. Az elektronikus benyújtást követő 5 munkanapon belül gondoskodni kell arról. Ha otthon vagy a munkahelyén nincs lehetősége kinyomtatni adatlapját, kérjen segítséget gyermeke intézményétől. A támogatási kérelem érvényességéhez szükség van a támogatásra jogosult gyermek óvoda/iskolalátogatási igazolására, amelyet gyermeke oktatási intézménye állít ki azt követően, hogy átvette Öntől gyermeke aláírt pályázati adatlapját.

• Amennyiben több gyermeke van, akkor felhasználói fiókjában a támogatási igény benyújtását meg kell ismételni annyiszor, ahány jogosult gyermeke van, és mindegyikük adatlapját ki kell nyomtatnia, alá kell írnia és át kell adnia az adott gyermek óvodapedagógusának vagy osztályfőnökének, aki gondoskodik az óvoda/iskolalátogatási igazolás kiállításáról és azzal együtt továbbítja adatait az RMPSZ-hez. Az esetleges hiánypótlás kizárólag elektronikusan történik. Az erre vonatkozó üzenetet a regisztrált e-mail-címére kapja.

• Be kell tartani a határidőket, mert május 3. után a felület automatikusan bezárul, ezt követően nem nyújtható be pályázat. Amennyiben hiánypótlás esetén nem tesz eleget a hiánypótlási felhívásban megjelölt határidőnek, a pályázat érvénytelen lesz. Ezért, miután benyújtotta elektronikus kérelmét, és átadta a kinyomtatott, az aláírt egyoldalú adatlapot gyermeke óvodapedagógusának vagy osztályfőnökének, rendszeresen ellenőrizze a megadott e-mail-címre érkező leveleket annak érdekében, hogy ne mulassza el a kérelmével kapcsolatos további értesítéseket. Mindig ellenőrizze a spam/levélszemét mappát is. A [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) felületre való belépéshez használjon e-mail-címét és jelszavát jegyezze meg, vagy írja fel olyan helyre, ahol biztonságosan meg tudja nézni, ha elfelejtette. Amíg gyermeke magyar intézményben tanul, és jogosult a támogatásra, minden tanévben a most létrehozott felhasználói fiókjából kell benyújtania kérelmét. Meggyőződésünk, hogy a digitális átállással jelentősen lecsökken az adminisztráció, és megszűnik a papíralapú kérelem. A szülők közvetlen tájékoztatást kapnak kérelmük státuszáról, a támogatás kifizetéséről és a támogatás céljáról. A [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) felületen a szülőknek a szükséges adatokat és dokumentumokat csak egyszer kell kitöltenie és feltöltenie. A későbbi években a felhívás közzétételét követően az elektronikus kérelem a [www.mipont.hu](http://www.mipont.hu) felületen egy kattintással újra benyújtható, csak az esetleges adatváltozásokat kell módosítani. Az oktatási-nevelési támogatás digitalizációja egyszerűsíti a szülőket, az intézményeket és a támogatási kérelmek érvényességét ellenőrző Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) munkáját is, és naprakész információval látja el közvetlenül a szülőket. Meggyőződésünk, hogy a magyar állam gondoskodását jelentő támogatás segíteni tudja a magyar iskolaválasztást és a magyar intézmények hosszú távú megmaradását – tájékoztatott a Rákóczi Szövetség/RMPSZ. (sz.)



# 4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

## A cél a 2000 kilométeres hatótáv

Talán senki számára nem meglepő, hogy az elektromos autók tekintetében az egyik legmeghatározóbb kérdés, hogy mekkora a hatótáv. Sok ember azért nem vesz ilyen hajtással szerelt autót, mert arra gondol, hogy mi lesz, ha egyszer hosszabb útra kell mennie. Tegyük hozzá, hogy Romániában, ahol a töltő infrastruktúra kimondottan gyenge, ez valós kérdés, viszont Európa nyugatibb részeiben már nem jelent problémát. Sokaknak viszont továbbra is egy nagyon jó kibúvó. A hatótáv kapcsán pedig már hosszú évek óta előkerül egy bűvös szám a potenciális

vásárlók vagy éppen a kifogásokat keresők részéről: 1000 kilométer. Merthogy fórumokon, közösségi médiás felületeken, de még véleményanyagokban is nemegyszer szerepel a legkisebb négyjegyű szám mint küszöbérték. Nem egy és nem két ember mondja azt, hogy majd akkor vesz elektromos autót, amikor azok képesek lesznek egy töltéssel megtenni egy ekkora távot. Hozzá kell tenni, hogy sofőr legyen a talpán, aki megállás nélkül levezet egy ekkora távolságot. Viszont úgy fest, hogy hamarosan már a hatótáv és a bűvös ezer kilométer sem lehet kifogás, mivel a kínai BYD bejelen-

tette, hogy olyan autót tervez, ami képes lehet megtenni 2000 kilométert. És nem is kell rá sokat várni, jövőben állítólag már meg is érkehet!

Igaz, ez a típus még nem lesz tisztán elektromos, csak plug-in, konnektorról tölthető, hibrid. A világszerte kínai gyártó dual mode nevű rendszerének ötödik generációja lesz képes a már említett 2000 kilométer megtételére, ez pedig mutatja azt, hogy a kínai vállalat nem várja karba tett kézzel, hogy a konkurensei felzárkózzanak. Maga a rendszer egy 1,5 literes, négyhengeres, 110 lóerős benzinmotort és egy 177



BYD, illusztráció

Forrás: totalcar.hu

lóerős elektromos motort vonultat fel, amelyek egy CVT váltón keresztül forgatják a kerekeket.

A dual mode rendszer jelenlegi, negyedik generációja ugyanezzel a felépítéssel 1150 kilométer megtételére képes, elméleti körülmények között. Ezen kíván változtatni az ötödik generáció, amelyiknél mind a belső égésű, mind pedig az elektromos motor hatékonyabb lesz, így a 60 liter üzemanyagból nagyobb távolság megtételére lesz képes az autó, továbbá az akkumulátor méretét is szeretnék növelni. Utóbbinak a kapacitása jelenleg 18,32 kWh. Ezzel együtt egyes modellek karosszériájához is hozzányúlhatnak majd, hogy azok áramvonalasabbak

legyenek. Így pedig a leghatékonyabb, legjobb légellenállási együtthatóval rendelkező autójuk összesített hatótávja elérheti az elméleti 2000 kilométert. Ez egy olyan szám – még papíron is –, amire egyetlen más autó sem képes. Természetesen kérdéses, hogy a kínai óriásvállalatnak valóban sikerül-e megugrania ezt az igencsak magasra tett léceket. Viszont az eddigi eredményei alapján még akár bizalmat is szavazhatunk neki, és már sokat nem kell várni ahhoz, hogy kiderüljön, mit fog mutatni a papír és mit a gyakorlat. Az tagadhatatlan, hogy ha ezt sikerül meglépnie, akkor azzal köröket ver minden konkurensére!

## Távol van még a széles körű önvezetés!



Önvezető autó, illusztráció

Forrás: Nemzeti Közszolgálati Egyetem

Vannak, akik várják az önvezetésű kocsikat, mások már első perctől azt állítják, hogy ez hatalmas bukás lesz. Az idő majd eldönti, hogy melyik tábornak lesz igaza, de tagadhatatlan, hogy a rendszer fejlesztése korántsem áll valami jól. Az önvezetés nagy hírnöke a Tesla volt mindig is, amely egykoron azt ígérte, hogy 2025-re már teljesen kész lesz a tech-

nológia, és minden autójában elérhető lesz. Most úgy fest, hogy erre nem egy évet, hanem annál sokkal többet kell várni, sőt talán nem is a Tesla fogja elhozni a megoldást. Jelen állás szerint az önvezető technológia nagyon, de nagyon távol tart még attól a szinttől, hogy a mindennapok része legyen, a magyarázat pedig kimondottan egyszerű: korántsem fejlett annyira, mint ahogyan azt sokan állítják vagy képzelik. Emellett természetesen van más ok is, a többi között az, hogy maguk az autósok sem bíznak az önvezető rendszerekben. Utóbbi tényező megérthető, mert az újdonság nem egy esetben képes sokkolni az embert. Gondoljunk csak el, hogy ott ülünk a kormányánál, elképzeljük, hogy mi hogyan is végeznénk el egy manővert, de az autó ezt teljesen máshogy teszi meg, vagy éppen egészen másként kezeli a gázt és a féket. Természetes, hogy ez nemcsak el-

sőre tűnik ijesztőnek nagyon sok ember számára. Továbbá ott van még maga az egyszerű elutasítás is. Az American Automobile Association szakmai szervezet felmérésére hivatkozott a Quartz hírportál abban a cikkében, amelyben azt írja, hogy az Egyesült Államokban az autósok 91%-a elutasítja az automatizált vezetést. Ehhez minden bizonnyal hozzájárultak

a Cruise és a General Motors robottaxiival kapcsolatos negatív hírek is, de még ezzel együtt is nagyon magas az elutasítók aránya. Külön kiemelendő, hogy az American Automobile Association évente elvégzi ezt a felmérést (is), és a tavalyihoz képest nem javult az arány, nem barátokoztak meg emberek az önvezető autókkal, sőt a megkérdezettek kétharmada egyenesen azt mondta, hogy fél a robotautóktól. De nem is várható el, hogy az emberek bízzanak az önvezetésben, amikor olyan régebbi technológiákról is megoszlanak a vélemények, mint például a sávtartó vagy a vészfékezés automatika. Igaz, utóbbiak tekintetében már elfogadottabb az autósok.

Összességében nézve, az önvezető rendszereknek először meg kell győzniük az embereket arról, hogy képesek biztonságosan, balesetmentesen működni, illetve nem hátráltatják a forgalmat. Ehhez további fejlesztésre van szükség. Ezt követően szép lassan elindulhat egy megbarátkozási folyamat, ami továbbra sem lesz akadálymentes, hiszen sok embernek a megélhetése függ a vezetéstől, így ők biztosan nem fogják támogatni a technológiát. És ez csak egy a sok példa közül. Tehát a teljes önvezetésnek még hosszú és rögzös utat kell bejárnia ahhoz, hogy érdemben lehessen róla beszélni, ennek az útnak pedig az elemei lesznek az elfogadás, a fejlődés, a jogi és etikai környezet kidolgozása. A legoptimistább becslések szerint is legalább egy évtizedről beszélhetünk, illetve arról az időről, ameddig mindenki átáll és mindenkinek önvezető autója lesz. Ha az említett tíz évhez még hozzáadjuk azt, hogy Romániában az autók átlagéletkora 18 év fölött van, nos, akkor van még mit várni!

## Nemiszerv-méretegetés a javából!

Értelmetlenül gyors autók mindig is léteztek, és mindig is volt egy verseny a márkák között, hogy ki tud gyorsabb vagy jobban gyorsuló autóval előállni. Időről időre meg is jelentek az új, legjobbnak számító típusok, amelyek ténylegesen nagy népszerűségnek örvendtek. Persze, amilyen áron elkelték és elkelnék ezek az autók, a legtöbb ember számára ez csak álom marad. Mondjuk, ez bizonyos szinten nem gond, mert félelmetes lenne, ha mindenki 1000 lóerő fölötti autókkal közlekedne. Ennek a számháborúnak vagy a nemiszerv-méretegetésnek mostanra viszont két nagy szereplője van, amely sportot űz abból, hogy ki tud jobb autót gyártani. Ezek a szereplők a Porsche és a Tesla.

Azért írtuk először a Porsché, mert most éppen az ő autói számítanak gyorsabbnak, legalábbis a két gyártó autói közül. A Tesla a Nürburgringen felállított egy brutális 7 perc 25 másodperces köridőt még tavaly, a Porsche pedig már akkor bejelentette, hogy készül valamivel. Meg is érkezett az a „valami”, ami nem más, mint a Taycan Turbo GT, ami 7 perc 7 másodperces köridőt futott, ezzel

pedig komolyan megverte az amerikai márká legjobbját. Ezzel mondjuk még mindig nem a Porsche a leggyorsabb, merthogy az imént említett típus 2,35 másodperccel kapott ki a leggyorsabbnak számító sorozatgyártású autótól, a Rimac Neverától. A horvát gyártó mentségére legyen szóva, ő csak egyszer próbálkozott, és nem állt bele egy ilyen véget nem érő számháborúba.

Természetesen a Porsche büszke – és lehet is! – az eredményére, de biztosak lehetünk abban is, hogy Elon Musk sem hagyja ezt szó nélkül. Félreértés ne essék: fontos a versenyszellem, csak egy idő után komolyan úgy tűnhet, hogy a gyártók nagyon túltolják a szekeret, ahogyan ebben az esetben is. Halkan kérdezném, hogy nem lenne-e célszerűbb olcsó, több ember számára elérhető villanyautókat tervezni, mintsem eurómilliókat beleszármaztatni fejlesztésekbe, amelyek csak egy kimondottan szűk réteget céloznak meg? Vagy akkor el kell dönteni, hogy mi a cél: az elektromos autókra való átállás vagy a nemiszerv-méretegetés? Lehet, inkább előbbire kellene fektetni a hangsúlyt!



A jelenlegi leggyorsabb Porsche, a Taycan Turbo GT

Forrás: motor1.com



**AZOMURES® ALKALMAZ**  
An AMEROPA Company

**IPARI OPERÁTOR**

- Fizetés bruttó 3600 és 6000 RON/hó között a gyakorlattól és végzettségtől függően.

**KIEGÉSZÍTÉS**

- Étkezési utalvány 40 RON/nap (átlagosan 840 RON/hónap)
- Nyaralási bónusz – a havi alapbérnek megfelelő összeg
- Napi 1 kávé vagy tea
- Szombat, vasárnap, munkaszüneti napokon dupla bér
- Műszaki és éjszakai bér
- Részleges szállítási költség fizetése
- 21 és 32 nap közötti szabadság
- Akár 9600 RON segítség családi eseményekre (születés, halálozás)
- Húsvéti bónusz - 500 RON
- Március 8-i prémium - 300 RON
- Karácsonyi bónusz - 500 RON
- Kiskorú gyermekek karácsonyi prémiuma – 300 RON
- Június 1. prémium kiskorú gyermekek után – 300 RON
- Június 1-i foglalkozások az alkalmazottak gyermekeivel
- Magán egészségbiztosítás
- Könyveskönyvtár előfizetés
- Ingyenes belépés a cég edzőtermébe a Weekend komplexumban
- Képesítő tanfolyamok és a munkavezetői vagy formációs vezetői pozícióba való előrelépés lehetősége

0730 089 265  
0787 299 619  
0723 109 466  
0787 539 352

recutare@azomures.com

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

## LAKÁS

**KIADÓ** 2 szobás lakás a Parângului utca 37/2. szám alatt. Tel. 0755-319-466. (22580-I)

**VÁLLALUNK:** tetőfedést, bádogosmunkát, ács munkát, meszelést. Tel. 0757-600-629. (22554-I)

**VÁLLALUNK** bármilyen tetőjavítást, kerítésfestést, garázsjavítást stb. Tel. 0751-992-391. (22553-I)

**VÁLLALUNK** tetőfelújítást, tetőjavítást, bádogosmunkát, cserépforgatást, bármilyen ács munkát, bármilyen szigetelést, kerítéscsiszolást, kerítésfestést, kerítésjavítást, víkendház-felújítást, festést, meszelést. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0749-380-743. (22585-I)

## MEGEMLÉKEZÉS

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk életünk legszomorúbb napjára, április 3-ára, amikor fiunk,  
ifj. BALOG LAJOS  
(Szuttyi)  
már 12 éve örökre eltávozott közülünk.  
Emlékét örökké őrizzük.  
Nyugodjon békében!  
Szülei, testvérei, rokonai, ismerősei. (22579)



Fájó szívvel emlékezünk 2002. március 30-ára, amikor a drága férjet, szerető édesapát, apóst és nagytatát,  
id. ZÓLYOMI JÓZSEFET  
elragadta a kegyetlen halál.  
Tied a csend és a nyugalom, a miénk az emlékezés és az örökös fájdalom. Rá emlékezik szerető felesége, három gyermeke és családjuk. (-)

„Csillag volt, mert szívből szeretett,  
S mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett,  
Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap,  
De szívünkben él, és örökre ott marad.”  
Fájó szívvel emlékezünk a szeretett édesanyára, anyósra, nagymamára,  
MOLNÁR ROZÁLIA  
(Simon)  
volt kereskedőre halálának kilencedik évfordulóján.  
Drága szép emléke örökké él közöttünk, jóságát és szeretetét szívünkben őrizzük.  
Szerető lánya, Ildikó, veje, Csaba, unokája, Bettike. (-)

## ELVESZETT

**ELVESZETTETEM** Gál Anna névre szóló egyetemi ellenőrzőm és utazási engedélyem. Semmisnek nyilvánítom. (22584)

## MINDENFÉLE

**VÁLLALUNK:** tetőfedést, tetőkészítést, külső-belső szigetelést, meszelést, javítást, hidroizolációt kartonból, garázstető-készítést, vasmunkát stb. Tel. 0747-508-707, Mihály. (22465-I)

**VÁLLALUNK** tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0749-962-240, 0729-532-389, István. (22444)

**SZAKEMBER** vállal bádogosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 0790-452-731, Csaba. (22444)

**SZAKEMBER** vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vasal is dolgozunk, hegesztünk, vaskeletést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731, István. (22444)

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BE-ÉPÍTÉS** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67733)

**TERMOPÁN** ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67733)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67722)

Másképp lenne minden, hogyha velünk lennél, ha hozzáánk szólnál, ha ránk nevetnél. Elvitted a fényt, a derűt, a meleget, csak egyetlen fény sugarat hagytál, az emlékedet.

Fájó szívvel emlékezünk

BARABÁSI LUKÁCSRA,

aki április 2-án, ezelőtt 14 évvel itthagytott. Nyugodjál békében! Emlékét őrzi felesége, Rozália, fia, László, menyje, Rodika és két unokája, Loránd és Róbert. (22551)

„Nem múlnak ők el,  
kik szívünkben élnek,  
hiába szállnak árnyak, álmok,  
évek.”

(Juhász Gyula)

Az idő múlik, feledni nem lehet, szívünkben őrizzük a sok, drága szép emléket.

Szomorú és fájó szívvel emlékezünk április 3-án a nyáradremetei születésű

id. KACSÓ MIHÁLYRA

halálának első évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Őt sosem feledő szerettei. (22552-I)



Szomorú szívvel emlékezünk a drága jó feleségre, szerető anyára, gondoskodó nagymamára,

CSÁTHI IRÉNRE

halálának kilencedik évfordulóján. Emléke legyen áldott!

A szerető család. (22587-I)

## ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

BENEDEKFI LUCIA

szül. Kolozsvári

életének 90. évében hazatért megváltó Urához.

Szeretett halottunktól 2024. április 3-án 12 órakor veszünk végső búcsút a szászrégeni régi temető ravatalozójában.

Lánya, Enikő, unokái, Áron és Anna. (-)

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,  
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.”

(Juhász Gyula)

Kimondhatatlan fájdalommal tudatjuk, hogy édesanyánk, nagymamánk, dédnagymamánk, anyósunk, testvérünk, sógornőnk, nagynénénk, keresztanyánk, rokonunk és jó szomszédunk,

VARGA ANNA

életének 93., özvegyiségének 10. esztendejében, 2024. március 31-én végső nyugalomra talált Teremtőjénél.

Utolsó útjára 2024. április 3-án, szerdán 14 órakor kísérjük a szabédi unitárius temetőbe.

Emlékét szeretettel megőrizzük.

A gyászoló család. (-)

## RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

Egy csillag lehullt!

DR. MAKKAI GERGELY volt alpolgármester,

az az ember, aki odaadóan teljesítette kötelességét városa és annak lakói iránt. Időnként még többet is, mint családja iránti kötelességét. Az egyik legjobb és legkedvesebb kolléga, akivel a városvezetésben dolgoztam, eltávozott közülünk egy jobb világba.

Békés utat a csillagok felé, kedves barát!

Biztos vagyok benne, hogy soha nem felejttem el tanácsaidat.

Őszinte részvétem a családnak.

Claudiu Maior. (22582-I)

MAKKAI GERGELY volt alpolgármester

kiváló erkölcsű és intellektuális tartású ember volt, városunk büszkesége.

Isten nyugtassa!

Őszinte részvétem a gyászoló családnak.

Dr. Dorin Florea. (22581-I)

# SMILE! ZÂMBITI! MOSOLYOGJON!



## SZEMÜVEGMENTES ÉLETERET SZERETNE? ITT AZ IDEJE!

Korszerű dioptriáműtét **kevesebb mint 10 másodperc alatt!**

**ELÉRHETŐ JANUÁRTÓL  
A DORA OPTICS  
MAROSVÁSÁRHELYI KLINIKÁJÁN!**



Dora Optics, szemészet az egész családnak!  
[www.doraoptics.ro](http://www.doraoptics.ro)



MAROS MEGYEI TANÁCS  
ELNÖKI KABINET

### A „Románia az iskolákért” program kivitelezése Maros megyében

A „Románia az iskolákért” program Maros megyében, 2024. február folyamán történő kivitelezésére vonatkozóan a közönség tudomására hozzuk a Maros Megyei Tanács keretegyezményeket és szerződést kötött a GRANPAN DOR SRL Társulással (társulásirányító), a FAGUL IMPEX SRL (1. társuló) és az AGROSEMCU SRL (2. társuló) egységekkel a péktermékek biztosítására és kiszállítására, valamint a FRIESLAND CAMPINA ROMANIA SA-val, a tej és tejtermékek biztosítására és kiszállítására.

Ezeknek a termékeknek a kiszállítása az oktatási intézményekbe 2024. február 19-én elkezdődött, és általában normális körülmények között történt. Egy esetet jeleztek egy marosvásárhelyi iskolánál, ahol a 473 darab kiszállított kifli között találtak egy penészeset, amelyet viszont nem osztottak ki senkinek sem.

A hasonló esetek elkerülése érdekében még egyszer az összes félnek (Maros Megyei Tanfelügyelőség, iskolai egységek, szolgáltatók) írásbeli tájékoztatást küldtek a hasonló problémák megoldására vonatkozó szabályozott módokról, beleértve a mindenkire háruló felelősséget és következményeket a kötelezettségek elhanyagolása esetén.

Mivel a gyümölcs (alma) biztosítására és kiszállítására vonatkozó versenytárgyalás eredményét megfellebbezték, az almák biztosítására vonatkozó keretszerződést és az 1. sz. részszerződést a fellebbezési eljárás lezárása után fogják aláírni.

Azoknál a közigazgatási területi egységeknél, amelyek helyi szinten kötöttek szerződéseket, a program keretében a termékek szétosztása normális körülmények között történt.

A Maros Megyei Tanács  
sajtóirodája

Újdonságok a  
Kobak könyvesboltokban:

Valérie Perrin  
Másodvirágzás



Keresse fel kávézónkat  
a vásárhelyi  
könyvesboltban!



Valérie Perrin  
A vasárnap  
koldusai

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

## Operett Gálaest

A BUDAPESTI  
OPERETTSZÍNHÁZ  
ELŐADÓIVAL

Erdélyi Turné 2024



Oszwald  
Marika



Peller  
Károly



Dezső  
Ágota

## Marosvásárhely

2024. április 8., 19<sup>00</sup> óra

Maros Művészegyüttes előadóterme

Jegyek elővételben vásárolhatók:  
Maros Művészegyüttes jegypénztáránál  
Előzetes jegyfoglalás a 0757 059 894 telefonszámon  
Kulturpalota jegypénztára Keleti-Pétek 9-16,  
szombat-vasárnap 9-14 óra között. Infó telefon: 0365 451 034

